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Analisis keuangan BISNIS PADI 

PETANI RMU 



Analisis Pendapatan Usahatani 

 
PD = TR – TC 
PD = Pendapatan Usahatani 
TR = Total penerimaan (Total 

Revenue)  
TC = Total Biaya (Total cost) 

  

Analisis Pendapatan 

TR = Y. Py 
Y = Produksi  
Py = Harga 
  

TC = FC + VC 
FC = Biaya Tetap (Fixed Cost) 
VC = Biaya Variabel (Variable 

Cost) 
 



b/c ratio 

B/C Ratio = 𝐵
𝐶

 
B =  Total pendapatan 
C = Total Pengeluaran 
 

Hasil > 1 = untung 
Hasil < 1 = rugi 
Hasil = 1 = Break event point (impas) 

r/c Ratio 

R/C Ratio = 𝑅
𝐶

 
R =  Total penerimaan  
C = Total Pengeluaran 
 

Perhitungan  
Untung rugi 
usahatani 



Analisis keuangan petani 

Pendapatan petani terdiri dari 3 bagian 

Pendapatan biaya tunai  Pendapatan biaya total  Pendapatan tunai  

Pendapatan dengan 
memperhitungkan biaya yang 
benar-benar dikeluarkan petani 
tanpa memperhitungkan tenaga 
kerja dari keluarga petani.  

Pendapatan dengan 
memperhitungkan biaya input 
keluarga 

Pendapatan yang diterima 
dalam bentuk tunai setelah 
dikurangi oleh biaya tunai dan 
biaya total 



Biaya-biaya dalam usahatani padi 

Biaya Variable  Biaya Tenaga Kerja  Biaya Tetap 
Benih 
Pupuk 
Pestisida  
Sewa Traktor 
Sewa perontok padi 
Sewa lahan (jika Sewa) 

HOK Tanam  
HOK Panen 
 

Traktor  
Cangkul 
handsprayer 



Analisis  peNDAPATAN ushahatani  
dalam sekali musim tanam  

Fixed Cost (Biaya Tetap) 

Barang Q P 
Usia Ekonomis 

(Bulan) FC 

cangkul 1 60.000 12 5,000 

traktor 1 10.000.000 120 83,333 

handsprayer 1 150.000 24 6,250 

jumlah       94,583 

Barang Variable Q P VC 

Benih 5 50.000 250.000 

Pupuk 3 130.000 390.000 

Pestisida  3 60.000 180.000 

Sewa Traktor 1 500.000 500.000 

Sewa perontok padi 1 500.000 500.000 

Sewa lahan (jika Sewa) 1 1.000.000 1000.000 

Jumlah     2.820.000 

Biaya Tenaga Kerja Q P HOK 

Tanam 6 40.000 24.0000 

Panen 10 40.000 400.000 

Jumlah     640.000 

Produksi 
Q 

(kg) P (kg) penerimaan 

Produksi beras 
6000 8500 51.000.000 

Total Biaya 

FC  VC HOK 
TC (FC +VC 

+HOK) 

94,583 2.820.000 640.000 3,554,583 

PENDAPATAN = TOTAL COST - PENERIMAAN 

PD =3554583 +51000000 
       = 47.445.417 
 



B/C Ratio = total pendapatan/total biaya  
      = 47.445.417/3.554.583 
      = 13,34 
b/c ratio > 1 
 berarti bisnis ini memperoleh keuntungan 

ANALISIS USAHATANI PADI 



● Penjualan Dedak 

3 sumber pendapatan rmu 
● A rocket leads 3 items 

● Penjualan Sekam 

● Penjualan beras 



Biaya-biaya dalam usaha RMU 

Biaya Variable  Biaya Tenaga Kerja  Biaya Tetap 

Bahan Bakar 
Tali 
Karung 
Terpal 
Biaya Listrik 
 

HOK Angkut 
HOK Operator 
 

Biaya Bangunan 
Biaya Pembelian mesin 
Biaya Pembelian transport 



TERIMA 
KASIH 


